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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Γ. Δένδια 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

Θέμα:  «Μισθολογική κατάταξη των σπουδαστών των Στρατιωτικών Σχολών» 

 

Επί του θέματος της μισθολογικής κατάταξης των σπουδαστών Στρατιωτικών Σχολών (ΑΣΕΙ – 

ΑΣΣΥ), το ΠΑ.ΣΟ.Κ.-Κίνημα Αλλαγής έχει προβεί σε σειρά παρεμβάσεων, στο πλαίσιο του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, για την αποκατάσταση της αδικίας στο πρόσωπό τους, όσον αφορά στην 

ισχύουσα διαφοροποίηση (προς τα κάτω) των απολαβών τους σε σχέση με τις αντίστοιχες απολαβές 

των σπουδαστών των Σχολών των Σωμάτων Ασφαλείας.  Μεταξύ αυτών, ως Κίνημα, καταθέσαμε: 

α. τις ακόλουθες ερωτήσεις: 

• υπ’ αριθμ. 7207/7.9.22, επί της οποίας ο προκάτοχος του κ. Υπουργού Εθνικής Άμυνας απάντησε 

ότι το εν λόγω ζήτημα τελεί υπό επεξεργασία από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Γενικού Λογιστηρίου 

του Κράτους και  

• υπ΄αριθμ. 1589/7.11.23, επί της οποίας: 

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας απάντησε ότι το θέμα εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας και ότι αρμόδιο επί του θέματος είναι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών. Στην ίδια απάντηση αναφέρθηκε ότι, παρά τα ανωτέρω, στο πλαίσιο της μέριμνάς του 

προς τα στελέχη του και τους σπουδαστές των Στρατιωτικών Σχολών, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

και συγκεκριμένα η αρμόδια Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου έχει απευθυνθεί στο Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους για τη βελτίωση των διατάξεων του ν.5045/2023 αναφορικά με τις αποδοχές 

των μαθητών των Παραγωγικών Σχολών και βρίσκεται σε εξέλιξη επιτελική επεξεργασία του 

αντικειμένου και ότι μετά την ολοκλήρωση αυτής, η προτεινόμενη νομοθετική ρύθμιση θα προωθηθεί 

στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, από το οποίο εξαρτάται η διαδικασία και το 

χρονοδιάγραμμα νομοτεχνικής επεξεργασίας και εφαρμογής. 

Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών απάντησε ότι «το ζήτημα της αναμόρφωσης του 

μισθολογικού καθεστώτος των μαθητών των Παραγωγικών Σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων, τελεί 

υπό επεξεργασία στις Υπηρεσίες του συναρμόδιου και συνερωτώμενου Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας.» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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β. τροπολογίες στις ημερομηνίες 1.2.23, 18.12.23 και 20.5.24, όπου προτάθηκε, μεταξύ άλλων, ο 

σχετικός εξορθολογισμός των μηνιαίων αποδοχών των σπουδαστών, οι οποίες όμως δεν έγιναν 

δεκτές. 

Συγκεκριμένα, στην παρ. 6 του άρθρου 126 του ν.4472/2017 καθορίζεται η μισθολογική κατάταξη 

μαθητών των Σχολών, ανά κατηγορία κατάταξης και μισθολογικών κλιμακίων που προβλέπονται στο 

άρθρο 125 του ιδίου νόμου, ως εξής: 

• Ένοπλες Δυνάμεις: α/ Οι μαθητές των ΑΣΕΙ λαμβάνουν μηνιαίο μισθό 157,5 €, ενώ β/ οι μαθητές 

των ΑΣΣΥ λαμβάνουν 118,8 €. 

• Σώματα Ασφαλείας: α/ Ο Δόκιμος Υπαστυνόμος και οι αντίστοιχοι λαμβάνουν μηνιαίο μισθό 

623,7 € κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους φοίτησης, αντίστοιχα 646,8€ κατά τη διάρκεια του 

δεύτερου και τρίτου έτους φοίτησης και τέλος 669,9€ κατά το τέταρτο έτος φοίτησης., ενώ β/ ο 

Δόκιμος Αστυφύλακας και οι αντίστοιχοι λαμβάνουν μηνιαίο μισθό 325,05 € κατά τη διάρκεια του 

πρώτου έτους φοίτησης και αντίστοιχα 344,75 € κατά τη διάρκεια του δεύτερου και τρίτου έτους 

φοίτησης. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι υπάρχει τεράστια διαφορά στις απολαβές, με υστέρηση των 

Σπουδαστών των Σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων σε σχέση με τους σπουδαστές των Σωμάτων 

Ασφαλείας και επομένως είναι απαραίτητο να επέλθει ένας σχετικός εξορθολογισμός καταβάλλοντας 

αρχικά μία προσπάθεια για την δικαιότερη μεταχείριση του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Δυστυχώς, δεν υφίσταται καμία εξέλιξη επί του ζητήματος, αφού τα τελευταία τουλάχιστον περίπου 

δύο χρόνια, το θέμα βρίσκεται ακόμη σε επιτελική επεξεργασία από τα συναρμόδια υπουργεία. 

Δεδομένου ότι, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας παραδέχεται, μέσω σχετικών 

δηλώσεών της, ότι ο μισθός των σπουδαστών των ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ έχει διαμορφωθεί σε αισθητά 

χαμηλότερο ύψος από τον αντίστοιχο μισθό των μαθητών των Σχολών των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Δεδομένου ότι, έχουν παρέλθει σχεδόν δύο χρόνια από την απάντηση του προκατόχου του κ. 

Υπουργού Εθνικής Άμυνας επί της υπ’ αριθμ. 7207/7.9.22 ερώτησης, στην οποία απάντηση 

αναφέρεται ότι το ζήτημα τελεί υπό επεξεργασία από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Γενικού 

Λογιστηρίου του Κράτους. 

Δεδομένου ότι, έχουν παρέλθει οκτώ μήνες από την απάντηση του κ. Υπουργού Εθνικής Άμυνας επί 

της υπ΄αριθμ. 1589/7.11.23 ερώτησης, όπου γίνεται εκ νέου αναφορά ότι η αρμόδια Οικονομική 

Υπηρεσία του Υπουργείου έχει απευθυνθεί στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους για τη βελτίωση των 
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διατάξεων του ν.5045/2023, αναφορικά με τις αποδοχές των μαθητών των Παραγωγικών Σχολών και 

ότι βρίσκεται σε εξέλιξη επιτελική επεξεργασία του αντικειμένου. 

Δεδομένου ότι, σε συνδυασμό με το αρνητικό κλίμα που έχει διαμορφωθεί από το περιορισμένο 

ενδιαφέρον που επιδεικνύουν οι νέοι για την ενσωμάτωσή τους στην οικογένεια των στρατιωτικών 

μέσω των πανελληνίων, τέτοια άδικη αντιμετώπιση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων από την 

Πολιτεία και μάλιστα από το ξεκίνημά τους στις Παραγωγικές Σχολές επιδεινώνουν αντί να επιλύουν 

το πρόβλημα. 

Δεδομένου ότι, η απαξία στην οποία έχει περιέλθει το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων ξεκινά 

από τις Στρατιωτικές Σχολές. 

Δεδομένου ότι, η Πολιτεία οφείλει να ακολουθεί ενιαία πολιτική στην αμοιβή των στελεχών της.  

Δεδομένου ότι, η αμοιβή των σπουδαστών των Στρατιωτικών Σχολών απαιτείται να αναχθεί 

τουλάχιστον στο επίπεδο των αντίστοιχων των Σωμάτων Ασφαλείας.  

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Είναι στις προθέσεις σας να ολοκληρώσετε την επιτελική επεξεργασία του θέματος του 

εξορθολογισμού των μηνιαίων αποδοχών των σπουδαστών των Στρατιωτικών Σχολών ΑΣΕΙ και 

ΑΣΣΥ; Αν ναι, πότε ζητήσατε ενημέρωση για την ολοκλήρωση της επεξεργασίας από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και εάν λάβατε απάντηση ποια ήταν 

αυτή; 

2. Υφίσταται σχετικός σχεδιασμός σύνταξης νομοθετικής ρύθμισης επί του ως άνω 

θέματος προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών; Αν ναι, σε ποια φάση 

βρίσκεται και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ενεργειών; 

3. Υφίσταται δημοσιονομικός χώρος ώστε να αντιστοιχηθούν οι απολαβές των 

σπουδαστών των Στρατιωτικών Σχολών τουλάχιστον με τις αντίστοιχες απολαβές των 

σπουδαστών των Σχολών των Σωμάτων Ασφαλείας; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 




